

暑期旅游丰富又精彩

这个暑假，没有你的参与不行

你还在捧书上辅导班吗？读万卷书，也要行万里路。放下书本出去走走，也是一种间接的学习。这里有本报组织的夏令营活动，曲阜孔子六艺城、金乡羊山景区组织的活动也很精彩。这个暑假，没有你的参与不行。



在孔子六艺城里射箭。祝松摄

本报夏令营火热报名中

现在报名也不晚！本报组织的夏令营正在火热报名中。本报《今日运河》编辑部、济宁春秋国际旅行社联合推出特色暑期夏令营活动，活动包括圆梦北京·心智成长夏令营、香港亲子夏令营和大连海洋少年成长夏令营。本报校园小记者报名享受系列优惠。

这三条夏令营线路是从10多条线路中精挑细选的。根据孩子的需求，双方协商后，适当调整了行程中的景点，更加注重夏令营的参与性和互动性。夏令营活动即日起开始报名，报名咨询电话：13863706773。

想挖掘一下孩子身上的潜能吗？圆梦北京·心智成长夏令营不仅

组织孩子们参观北京的经典名胜古迹，还让孩子们参加丛林总动员活动，在参加智慧人结、盲人布阵等拓展训练游戏中，培养孩子们身上的适应能力和团队归属感。济宁春秋国际旅行社总经理张文新介绍，在这条线路上，今年首次为孩子们安排专职的心理辅导老师，指导孩子们写下心情日记。另外还可以参观景泰蓝手工艺作坊，探秘中国国粹手工艺。

大连海洋少年成长夏令营可谓是清凉之旅，孩子们从烟台乘坐游轮前往大连，一路上海上的美景尽收眼底。到达大连后，先探寻地球构造的奥妙，参观金石海国家地质博

物馆，探访生命起源与演变的奥妙。随后参观旅顺军港，饱览海军战舰的威严风采。张文新说，在大连还开展一次发现之旅，在大连发现王国主题公园，孩子们勇闯“神秘游戏屋”和西方传说中的“亚瑟王的圆桌”。

迪斯尼乐园是孩子们向往的乐园，香港亲子夏令营线路仍是今年暑期的热点线路。张文新介绍，香港迪斯尼乐园在价格方面占有优势。和东京的迪斯尼乐园相比，香港迪斯尼要比东京迪斯尼的价格低。同样的主题乐园，很多家长更倾向于香港迪斯尼。和日本的旅游线路相比，香港的暑期夏令营的价格更容易让济宁人接受。

这里的人气似七月流火

修学游、亲子游和夏令营，曲阜孔子六艺城·孔子故里园景区的人气，像七月天气那样火热。游客们在学与玩之间，感受着盛夏的“文化清凉”。景区俨然一幅“盛夏者，夏装正扮，冠者成组，童子成群，学平六艺，游乎民俗，悠哉，乐哉”的画卷。

悠游孔子六艺城里，徐徐“国学风”醉人。孔子六艺文化在这里呈现的淋漓尽致。徜徉城中，游人络绎不绝，或立于镐京殿前，观天

子朝贺礼、阅兵大典和八佾乐舞，感触礼乐文明的教化；或坐于乐池之内，听尽善尽美的韶乐，赏翩跹婆娑的乐舞，体味“三月不知肉味”；或围于射艺场之间，纵马疾驰，张弓引箭，体验“弓开如秋月行天，箭去似流星落地”的豪情；或驾辕周游，穿越春秋诸国，探究救国安邦的真理；或捧书吟诵，挥笔成文，做一回孔子学堂的学徒；亦或行于迷镜之内，在《周易》、《河图洛书》中探秘解谜。

孔子故里园里，阵阵“民俗风”迷人。漫步园内，古意油然而生，不一样的风景演绎出别样的韵味。在熙熙攘攘的游客间，有的围坐小酒肆，品品古人餐馆的饭食；有的坐在阙里人家的闺房内，做做端庄淑女；有的端坐县衙大堂，当当七品芝麻官；有的走进孔家百户，感受孔府户生的酸甜苦辣……此外，腰鼓的好客之情，圣城花轿的尊客之情和孔家美酒的敬客之情，更是给游客带来了丝丝凉意。

文化济宁>>

曹操的“滚雪”为啥少三点



曹操画像

在羊山西头曹公亭东南刻有“滚雪”二字，这幅“滚雪”石刻是曹操尚存人间的唯一手迹。

史料记载，汉献帝初平三年（公元192年4月），曹操在羊山、葛坡（今葛山）打败黄巾军，杀何仪、捉黄劭、收许褚。为洗尘赏景，游览了羊山的大好风光。当年，这

一带除羊山这座孤山外，周围全是沼泽水泊。

这一天，风和日丽。曹操带领文官、武将，侍从30多人，乘兴登上羊山最高峰。

在这里，文官、武将尽情地观赏了如锦似画的山水。湍急的激流，如一头凶恶的雄狮，向阻挡它前进的山石

撞来，顿时银花四溅，水星翻飞，那溅入空中的水珠犹如雪花飘然而落。

曹操完全被这种大自然的神奇造化所吸引，不由得心旷神怡，豪情满怀。才华四溢的大诗人曹操，触景生情，顿时诗兴大发。索来文房四宝，奋笔疾书“滚雪”二字，以比喻之。

曹操题诗，文武争看。大家虽然早已看出“滚”字少了三点水，各自内心思虑，默默无语。这时，一侍从挤到前边，不知高低地问道：“丞相，字写的苍劲有力，别具一格，但缺三点水……”

曹操用手一指滚滚激

流，“这不是水吗？”

在场的文官、武将，这才如梦初醒，恍然大悟，不由得哈哈大笑。从今以后，后人就把这一故事变成顺口溜：狂涛巨浪滚石边，“滚”字旁边不用点”。这“滚”字的写法从此一代传一代，直至今天。（靳翔）